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Τ
α ποσοστά εμβολιασμού των υγει-
ονομικών γνωστοποίησε στο πλαί-
σιο της τακτικής ενημέρωσης ο γε-
νικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας 

Φροντίδας Υγείας, Μάριος Θεμιστοκλέ-
ους.
Ειδικότερα, το ιατρικό προσωπικό του 
ΕΣΥ έχει εμβολιαστεί σε ποσοστό 86% 
και το νοσηλευτικό προσωπικό σε ποσο-
στό 69%. Το λοιπό προσωπικό σε ποσο-
στό 66%.
Στον ιδιωτικό τομέα οι μισθωτοί γιατροί 
έχουν εμβολιαστεί σε ποσοστό 91%, οι 
νοσηλευτές σε ποσοστό 73% και το λοιπό 
προσωπικό σε ποσοστό 70%.
Κατά τα λοιπά, ο κ. Θεμιστοκλέους επισή-
μανε ότι συνολικά έχουν πραγματοποιη-
θεί 7,5 εκατ. εμβολιασμοί. Περισσότεροι 
από 4.550.000 πολίτες έχουν εμβολια-
στεί με τουλάχιστον μια δόση, ποσοστό 
που αντιστοιχεί σε 43%, και 3 εκατ. έχουν 
εμβολιαστεί και με τις δύο δόσεις, ποσο-
στό 31%.
Ο ίδιος αναφέρθηκε στις παραδόσεις που 
εξελίσσονται κανονικά, αλλά και στα ρα-
ντεβού που έχουν ανοίξει για όλα τα εμ-
βόλια με αποτέλεσμα κάποιος να κλείνει 
ραντεβού σήμερα και σε πολύ σύντομο 
χρονικό διάστημα να εμβολιάζεται.
Κάλεσε δε όσους δεν έχουν εμβολιαστεί 

Τ
ην άρση του περιορισμού της νυ-
χτερινής κυκλοφορίας (curfew) 
από τη Δευτέρα 28 Ιουνίου, ανα-
κοίνωσε ο υφυπουργός Πολιτικής 

Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Ν. 
Χαρδαλιάς, κατά τη διάρκεια της πορείας 
της πανδημίας του κορονοϊού. Παράλλη-
λα, ο κ. Χαρδαλιάς ανακοίνωσε όπως ει-
σηγήθηκε ομόφωνα η Επιτροπή από την 
Πέμπτη οι πολίτες θα έχουν τη δυνατότη-
τα να μη χρησιμοποιούν μάσκα σε εξω-
τερικούς χώρους που δεν παρατηρείται 
συνωστισμός/συγχρωτισμός.
Ακόμη ανακοίνωσε ότι από 28/6 ισχύουν 
τα παρακάτω:
-Η εξαίρεση των πλήρως εμβολιασμένων 
εργαζομένων από την υποχρέωση διενέρ-
γειας self- test σε χώρους εργασίας και των 
αθλουμένων σε γυμναστήρια, 15 ημέρες 
μετά την ολοκλήρωση του εμβολιασμού 
(και της δεύτερης δόσης εφόσον πρόκειται 
για εμβόλιο δύο δόσεων).
-Επίσης, αλλάζει και το πρωτόκολλο στην 
εστίαση με αύξηση του ανώτατου ορίου πα-
ρουσίας μέχρι δέκα άτομα ανά τραπέζι, από 
έξι άτομα που ισχύει σήμερα.
-Σχετικά με τη λειτουργία των εξωτερικών 
χώρων δεξιώσεων, επιβεβαιώνεται ότι το 
ανώτατο όριο ατόμων θα είναι 300 άτομα, 
όπως έχει ήδη ανακοινωθεί και με τα υφι-
στάμενα υγειονομικά πρωτόκολλα.
-Σχετικά με τη λειτουργία των οργανωμένων 
παραλιών/πλαζ ορίζεται μέγιστος αριθμός 

να το πράξουν, καθώς οι διαδικασίες 
πλέον είναι αρκετά γρήγορες. Ο κ. Θεμι-
στοκλέους τόνισε ότι στην Αττική κάποιος 
μπορεί να κλείσει σήμερα ραντεβού και 
αύριο κιόλας να εμβολιαστεί με το σκεύα-
σμα της Moderna.
Όσον αφορά στις παραδόσεις, είπε ότι 
από την Pfizer το τρίτο τρίμηνο θα πα-
ραλάβουμε συνολικά 4 εκατ. δόσεις, από 
την Moderna 300.000 δόσεις, ενώ από 
την J&J 150.000 τον Ιούνιο και 171.000 
τον Ιούλιο.
Αναφορικά με την 2η δόση με το εμβόλιο 
της ΑΖ, είπε ότι ποσοστό προσέλευσης 
ανέρχεται σε 93 με 98%, ποσοστό που 
κινείται στην ίδια περιοχή όπως και στα 
άλλα σκευάσματα.
Πρόσθεσε δε ότι παραμένει εφικτός ο 
στόχος του 70% εντός του καλοκαιριού 
και προχώρησε σε έκκληση για να εμβο-
λιαστούν όλοι οι πολίτες, προκειμένου 
«να παραμείνουμε στους 100.000 εμβολι-
ασμούς την ημέρα».

εκατόν είκοσι ατόμων ανά 1.000τ.μ. επιφα-
νείας παραλίας με ελεγχόμενη είσοδο.
Αναφορικά με αιτήματα αρμοδιότητας του 
υπουργείου Εσωτερικών, τα μέλη της Επι-
τροπής μετά από διαλογική συζήτηση ειση-
γήθηκαν ομόφωνα τα ακόλουθα:
-Οι εμβολιασμένοι και μη εμβολιασμένοι 
υπάλληλοι του Δημοσίου που ανήκουν στις 
ομάδες αυξημένου κινδύνου (Β κατηγορία), 
δύνανται να επανέλθουν στην εργασία τους 
με αυτοπρόσωπη παρουσία.
-Οι εμβολιασμένοι και μη εμβολιασμένοι 
υπάλληλοι του Δημοσίου που ανήκουν στις 
ομάδες υψηλού κινδύνου (Α κατηγορία) 
δύναται επίσης να επανέλθουν στην εργα-
σίας τους με αυτοπρόσωπη παρουσία, αλλά 
σε θέσεις που δεν έχουν επαφή με κοινό.
-Ειδικά για το ιατρονοσηλευτικό προσωπι-
κό, θα κρίνεται από τη Διοίκηση κάθε υγει-
ονομικού σχηματισμού η αξιοποίησή τους 
στις κατάλληλες θέσεις αναλόγως της κατη-
γορίας κινδύνου που ανήκουν.
-Επαναπροσδιορίζεται ο τρόπος εξυπηρέ-
τησης του κοινού στις δημόσιες υπηρεσίες. 
Η εξυπηρέτηση του κοινού να γίνεται κατά 
προτίμηση, αλλά όχι αποκλειστικά, κατόπιν 
προγραμματισμένου ραντεβού, τηρουμέ-
νων πάντα των μέτρων προστασίας και των 
κανόνων που ισχύουν για το λιανεμπόριο 
(1 άτομο ανά 16 τ.μ.), για τον αριθμό των 
εξυπηρετούμενων πολιτών και την υποχρε-
ωτική χρήση μάσκας ακόμα και σε εξωτερι-
κό χώρο εφόσον παρατηρούνται ουρές.
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Χωρίς μάσκα από την Πέμπτη σε εξωτερικούς 
χώρους όπου δεν υπάρχει συνωστισμός 

συμβολή των οδών Αγίας Γλυκερίας και 
Πάρνηθος.
• Στα Δικαστήρια, το όρυγμα θα δημιουρ-
γηθεί στη συμβολή των οδών Ευελπίδων 
και Μουστοξύδη. Στόχος είναι να μη δια-
ταραχθεί η κυκλοφορία στην Ευελπίδων.
• Στην Αλεξάνδρας θα βρίσκεται ίσως ο 
πιο «στριμωγμένος» σταθμός της γραμ-
μής, καθώς τα μηχανήματα θα εισέλθουν 
στο υπέδαφος από ένα μικρό παρκάκι στη 
συμβολή της οδού Μουστοξύδη με τη λε-
ωφόρο Αλεξάνδρας. Η κυκλοφορία στη 
λεωφόρο δεν πρόκειται να τροποποιηθεί.
• Στα Εξάρχεια για την κατασκευή του 
σταθμού θα καταληφθεί το μεγαλύτερο μέ-
ρος της πλατείας και ένα τμήμα της οδού 
Θεμιστοκλέους. Να σημειωθεί ότι παρά 
τα περί του αντιθέτου λεγόμενα, τελικώς 
ο σταθμός δημοπρατήθηκε το 2018 με τις 
εισόδους επί της πλατείας (διερευνήθηκε 
το να μετακινηθούν εκτός πλατείας), κάτι 
που θεωρείται πια δύσκολο να αλλάξει.
• Στην Ακαδημία, το όρυγμα θα ανοιχθεί 
στον πεζόδρομο της οδού Μασσαλίας, 
δίπλα στο κτίριο της Νομικής. Θα ανοι-
χθούν επίσης δύο φρέατα (με μικρή κατά-
ληψη χώρου) στη συμβολή της Ακαδημί-
ας με τη Σίνα και τη Ρήγα Φεραίου.
• Στον «Ευαγγελισμό» τα μηχανήματα θα 
εισέλθουν στο υπέδαφος από το παρκά-
κι της οδού Ριζάρη, δίπλα στον ομώνυμο 
σταθμό της γραμμής 3.
• Στην Καισαριανή, το όρυγμα θα ανοιχτεί 
στο παρκάκι στη συμβολή των λεωφόρων 
Εθνικής Αντιστάσεως και Βασ. Αλεξάν-
δρου. Ο σταθμός θα βρίσκεται κάτω από 
τη λεωφόρο Εθνικής Αντιστάσεως.
• Στα Ιλίσια, ο σταθμός θα βρίσκεται κάτω 
από την οδό Ινδού, ενώ τα μηχανήματα 
θα εισέλθουν από όρυγμα στην πλατεία 
Αόρνου.
• Στου Ζωγράφου, ο σταθμός θα βρίσκε-
ται κάτω από την οδό Γ΄ Ορεινής Ταξιαρ-
χίας και το όρυγμα θα δημιουργηθεί σε 
παρκάκι επί της λεωφόρου Παπάγου.
• Τέλος, το σημείο εισόδου του έτερου με-
τροπόντικα θα είναι σε πάρκινγκ, πίσω από 
τον σταθμό Κατεχάκη, οπότε δεν θα υπάρ-
χει ιδιαίτερη όχληση στην κυκλοφορία.

Βαριά μηχανήματα 
στο κέντρο της πόλης
Στόχος της «Αττικό Μετρό» είναι να μη δι-
αταραχθεί η κυκλοφορία σε καμία μεγάλη 
λεωφόρο (πλην της Βεΐκου στο Γαλάτσι, 
όπου είναι αναπόφευκτο), αλλά οι όποιες 
ρυθμίσεις να είναι τοπικού χαρακτήρα. Σε 
κάθε περίπτωση βέβαια η όχληση στην 
πόλη είναι αναπόφευκτη, καθώς θα κι-
νούνται για τις ανάγκες των έργων βαριά 
μηχανήματα ακόμα και μέσα στο κέντρο. 
Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις θα εξειδικευ-
θούν μέσα από τις κυκλοφοριακές μελέτες, 
τις οποίες θα εκπονήσει ο ανάδοχος της 
«μικρής» σύμβασης (η εταιρεία ΕΡΕΤΒΟ).
Οι κυκλοφοριακές μελέτες θα εκπονηθούν 
και θα κατατεθούν σταδιακά, σε τρεις ομά-
δες: σε άμεση προτεραιότητα βρίσκονται 
τα δύο σημεία εισόδου του μετροπόντικα, 
στα άκρα της γραμμής. Κάθε μελέτη που θα 
υποβάλλεται θα ελέγχεται από την «Αττικό 
Μετρό» και θα εγκρίνεται από το υπουρ-
γείο Υποδομών. Να σημειωθεί ότι η σύμ-
βαση ανάμεσα στην «Αττικό Μετρό» και 
στην ΕΡΕΤΒΟ, η οποία θα αφορά την εκ-
πόνηση όλων των απαραίτητων μελετών, 
δεν έχει ακόμα υπογραφεί.


